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Ata da 9ª reunião da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação Final — CCJRF; Comissão de 
Orçamento, Finanças e Tributos — COFT; Comissão 
rio t'iroitr hiirnannc ridarlania rrianra e 

adolescência e juventude - CDHCCAJ; Comissão da 
Educação - CEDU; Comissão de Urbanismo, 
Infraestrutura e Transporte — CUiT -P Sessão 
Legislativa da 16ã Legislatura. 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, aos onze e vinte minutos, na 
Sala de Reuniões da Câmara, sob a presidência do vereador Aiache, presentes ainda os 
vereadores: André Kamai, Márcio Mustafá, Matheus Raiva, Lucilene Vale, Samir Bestene e Zé 
Lopes; foi declarada aberta a reunião. Lida a pauta de matérias: Projeto de Lei nº 20/2025, de 
autoria do vereador Eber Machado Dispõe sobre a proibição de inauguração de obras públicas 
inarah..dac no âmbito do Município de Rio Branco, estado do Acre e dá outras providências; 
parecer da relatoria pela aprovação, com emendas; em discussão; em votação: aprovado por 
r~nªnimidade na CC,ARF e CU)TL nas termos do relator. Projeto de Lei nº 32/2025. de autoria do 
vereador Fábio Araújo — Dispõe sobre a proibição do uso recreativo de embarcações motorizadas 
d u rante nPríndnc de enchentes e alagamentos no município de Rio Branco e estabelece 
penalidades agravadas em emergência ou calamidade pública; parecer da relatoria pela 
aprovarão rpm emendas; em disrl_Iccãn; em vntaçãn aprovado por unanimidade na CCJRF e 
CUITT, nos termos do relator. Projeto de Lei nº 36/2025, de autoria do vereador Zé Lopes —
Prnihirão de contratarão de showc artistas, e ate mesmo Iltili7açãn fie musicas, em eventos 

públicos denominados "familiares", que façam apologias sexuais explicita, aberto a participação 
ri o erlarirac o Mr~lnlocr4ontrac• naráror rla relátnria rala anrMlarãn rp- - - -- - ----- - -- - -- --- --- -- ----- - ---- -----------e  _  em . y..... ,. ... .- _ .., ..... .._ - . _. I_ _..... _.. 1_. . _. Y __ .. , . . . . . 

votação: aprovado por unanimidade na CCJRF e CDHCCAJ, nos termos da relatoria. Projeto de 
1 crd: riM n° 13/2025, de autoria do vereador loahe Lira — institui hortas e fazendinhas nas 

escolas municipais do município de Rio Branco e dá outras providências; parecer da relatoria pela 
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CEDU e CMAARF nos termos da relatoria. Projeto de Lei n°48/2025 — Dispõe sobre a 
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públicas direcionadas a proteção de pessoas e/ou patrimônio público a fase de análise de títulos; 
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unanimidade, nos termos do relator. Projeto de Resolução Legislativa nº 06/2025, com 
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de abertura e prosseguimento das sessões ordinárias; parecer da relatoria pela aprovação da 
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vereador Aiache comentou sobre a falta de quórum nas sessões ordinárias; vereador zé Lopes 
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pela aprovação, com emenda; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, nos t finos da 
relatoria. Projeto de Lei CurnpremenLar n= 12/27, de au uild d('E ecullvo MuÍilclpd1 - spõc 
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remoção de resíduos sólidos e entulhos, incidente sobre os imóveis residenciais edificados 
atingidos por enchentes, inundações e/ou alagamentos causado pelas chuvas ocorridas no 
município de rio branco; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão: vereador 
Samir Bestene tratou das emendas modificativas e explicou as mesmas; vereador- André I<amai 
questionou quem vai receber o benefício e sugeriu a observação no boleto; em votação: 
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presentes nas Comissões serão apreciadas na próxima reunião. Nada mais havendo a constar, a 
reunião foi encerrada ás doze horas e sete minutos. E, para os devidos fins, foi lavrada a presente 

,ti11. -,.•., . r ~r lirl , o o~rn,IMrla nnr Ilr fni accinarlº nalnc mhrnç riac 

Comissões competentes: 
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~ 74TÁCii€-
Pres. CCJRF 

MATHEUS PAIVA 
Pres. CEDU 

Vice. Pres. CUITT 

14
ANDRÉ KAMAI 

Vice. Pres. CDHCCAJ 
Titular — CCJRF - CEDU 

Suplente - COFT 

Ç LEN E VA~ 
Titular— CEDU 

Suplente — c } CCA~, CUITT 

STAFA 

Tites. COFT 
ilar - CU ITT 

Suplente - CÜRF 

SA1 I BESTENE 
Titular CJRF - CUITT 

Su ente - COFT 

ZE LOPES 
Vice. Pres. CCJRF 

Titular— CEDU e CDHCCAJ 
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Ata da quinquagésima sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio 
Branco, estado do Acre. 

Aos duro diªç (iQ mPc de iunhn dn ann .de. dois mil e vinte e cinco, às oito horas e quarenta minutos, no 

Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pelo 

vereador Felipe Tchê; presentes ainda os edis: Aíache, André Kamai, Antônio Morais, Éber Machado, 

Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, Joaquim Florêncïo, Leôncio Castro, Luciiene Vaie, Matheus Paiva, 
Moacir Júnior, Neném Almeida, Raimundo Neném, Samir Bestene e Zé Lopes; foi declarada aberta a 

sessão. As atas das sessões anteriores foram aprovadas por unanimidade. Lido o expediente do dia. 
PROJETO DE RESni i ÇÃO Nº q QF 2025 e PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 80 DE 2025. Aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Zé Lopes assomou a tribuna. Apresentou detalhes do projeto de lei 
~c /~rr►c a~ 
.,v/ c.vt_.,, uu Nrc.INYMc dc rhnwr, artistas,  o ató masmn I ltJii7asãfl de rrlt_IÇif.'áS em e\/entnc nríhlirnc 

denominados "familiares", que façam apologias sexuais explicitas, aberto a participação de crianças e 
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pessoa idosa. Sugeriu ao Executivo a criação de Fundo Municipal ao público da terceira idade. 
Tencionou destlnaçao de errrenda. Em questdú de UI l'Ctl,, ver eadur saci Machauv I cyuer eu mcçav uE 

aplausos ao SINTEAC e à presidente Rosana. Vereador Neném Almeida assomou a tribuna. Lamentou 

a rejeição do requerimento que tencionou a emissão áe iaudo técnico da UFAC some as ubl as Ua 

Ponte do Judia. Vereador Éber Machado assomou a tribuna. Defendeu a abertura de CPI's na gestão 

Bocalom. Vereador Fábio Araújo assomou a tribuna. Saiu em defesa dos produtores rurais alvos de 

operações dos órgãos ambientais de controle. Vereador Aíache assomou a tribuna. Criticou ação do 

ICMbio nas reservas do Estado. Contrastou a aplicação da lei nos casos do 8/1. Encerrado pequeno 

expediente. ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Felipe Tchê assomou a tribuna. Apresentou PL 

que estabelece o atendimento prioritário a advogados e advogadas em repartições públicas da capital. 

Contextualizou a matéria. Em apartes os edis: Matheus Paiva e Zé Lopes. Registrada a presença do 

senhor Rodrigo Aiache, presidente da OAB/AC. Vereador Antônio Morais assomou a tribuna. Cobrou 
releridade na conclusão de obras voltadas à assistência ao idoso. Em questão de ordem, vereador 

Samir Bestene cobrou rigor da Mesa na garantia da fala dos edis. Vereadora Lucilene Vale assomou a 
tribUn2 .  Cobrou a anlirarãn do rigor da Iei ens casos de, feminicídio. Lamentou casos recentes de 

violência contra a mulher. Já em outra pauta, a parlamentar comemorou resultados na dinâmica de 
a  . r ~u r., mpre. nr r,n Cct dn dn Acre Dor fim ro lchreu a mndernizarãn dos sistemas utilizados no D VGI tU14 de E...IJ:\.J4J ..... ra r.+...v wv Acre. .-. ....., --..-..-. .--. -. 

...-~---
. ..

- `5 --  -'-- 
----. .

.--  -- - " 

serviço público. Em apartes os edis: Joabe Lira, que confirmou solicitação de licença para adesão ao 
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Encerrado o grande expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos vereadores: 

Alacne, André icamal, toer Machado, rabio Hrausu, Felipe Tt.hê, .ivat4Uiiii Fk,1C11ck,, LCVIIck Castro, 

Lucilene Vale, Matheus Paiva, Moacir Júnior, Neném Almeida, Raimundo Neném, Samir Bestene e Zé 

Lopes. Lida a pauta de matérias. Projeto de Lei complementar n-ijzvi5 - Dispõe sobre a remissão 

do Imposto Sobre Propriedade Predial e Territorial Urbana - IPTU e taxa de remoção de resíduos 

sólidos e entulhos, incidente sobre os imóveis residenciais edificados atingidos por enchentes, 

1 i> 
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inundações e/ou alagamentos causado pelas chuvas ocorridas no município de Rio Branco; discussão; 

votação: aprovado por unanimidade, com emendas, inclusive em redação finai. Projeto de Lei 

n°20/2025 — Dispõe sobre a proibição de inauguração de obras públicas inacabadas no âmbito do 

município de Rio Branco, Estado do Acre e dá outras providências; discussão; votação: aprovado por 

unanimidade, com emendas, inclusive em redação final. Projeto de Lei n°32/2025 — Dispõe sobre a 
proibição do uso recreativo de embarcações motorizadas durante períodos de enchentes e 
alagamentos no município de Rio Branco e estabelece penalidades agravadas em situações de 
emergência ou caiamidade púbiica; discussão; vÚiaçãü: aprovadó por ürïárìirniddd , rrúnì C uteÏidâs, 

inclusive em redação final. Projeto de Lei n°36/2025 — Proibição de contratação de shows, artistas, e 

até mesmo utilização de músicas, em eventos públicos denominados "familiares", que façam apologias 

sexuais explicitas, aberto a participação de crianças e adolescentes; discussão; votação: aprovado por 

unanimidade, com emendas, inclusive em redação final. Projeto de Lei n°43/2025 — Institui o Projeto 
de Lei Hortas e Fazendinhas nas Escolas Municipais no Município de Rio Branco e dá outras 

providências; discussão; voidçdv: aprovddú Nui ünãniìïïìuaue, cvrn arnenua~, n1d iía rrn rcua}au 

final. Projeto de Lei n°48/2025 — Dispõe sobre a obrigatoriedade de incluir em concursos públicos, 

processos seletivos e quaisquer outras funções públicas direcionadas a proteção de pessoas e/ou 

patrimônio público a fase de análise de títulos; discussão; votação: aprovado por unanimidade, com 

texto substitutivo, inclusive em redação final. Requerimento n°167/2025, de autoria do vereador 
Éber Machado - Realização de Audiência Pública, 27 de junho, para tratar da causa animal: aprovado 
por unanimidade. Requerimento n°175/2025, de autoria do vereador João Paulo - Moção De Aplauso 

ao Movimento de Reintegração das Pessoas Atingidas pela Hanseníase (MORHAN) Acre, que 
rmm~lptar nn final de junho 43 _anns: aprovado por unanimidade.. Requerimento n°176/2025, de 

autoria do vereador Éber Machado - Moção de Louvor ao Sindicato dos Trabalhadores em Educação do 
E tido 

do  Acre-SINITEAf • aproado por Zuna imidadc Renverimºntn n°177/~ J S de ªutoriª do 
J ..YVV 1... w. v,...~-.wrr ,..~• • .-.r.., r...-. .....r.. _... - I —~~~.b 

vereador Éber Machado - Requerimento para entrega de Moção de Aplauso à senhora Rosana 
•-I . .. .J.. r: .J:....►.. .J,.- T..4 .1{+.. 1< .. CA.,  .J.. C+-.-1.-. ,4.- ni,n_CU%$TCA-
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aprovado, vencido o vereador Leôncio Castro. Encerrada a ordem do dia. Em questão de ordem, 

vereador HIacne JUWLIIICUU d dUser7Cid UV Vcrcduvi' Druiïu IvjtawJ, Nvï yiicaluc~ iïiCu,%áá. ,ui ta a 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Vereador Éber Machado assomou a tribuna. Taxou como roubo institucional a 

aprovaçao de matéria do Executivo em detrimento a P1 de autoria deste pariamentar. Vereador 

Neném Almeida assomou a tribuna. Lamentou a falta de planejamento do Executivo e corroborou a 

fala do que antecedeu sobre a ordem de votação de projetos da prefeitura na ordem do dia. vereador 

André Kamai assomou a tribuna. Defendeu o direito da vereança ao diálogo. Enalteceu a prática da 

boa política. Encerrada a explicação pessoal. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às 

onze horas e quinze minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e 

aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretário:, 

BE
Presidente - CMRB 

FEL~PíE TCHE 
1° Secretário - CMRB 
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A Sua Excelência o Senhor 
I IC1V NVLa1V111 

Prefeito do Município de Rio Branco 
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Rio Branco — (AC) 

iassun+n: Fnceminharente de Autógrefnª 
-o-

Senhor Prefeito, 

Encaminho a Vossa Excelência os autógrafos discriminados abaixo: 
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Rio Branco, 17 de junho de 2025. 

1. Autógrafo n°43/2025, oriundo do Projeto de Lei Complementar n°. 
12/2025, de aUL6dd do cxecUtrvc Mulnclpal, v qual possui á seguinte 

ementa: Dispõe sobre a Remissão do Imposto sobre Propriedade 
n.... T......SL.._...-.A I, . ..  Ip rI I L.,....., ,.1.. ^' In .A.,..... 
ri~ulal C 1CII nu, uai Vi,,al Ia ' Ir i .j c ,ana uc iv,iit,{ r au Av icâiuuuJ 

sólidos e entulhos, incidente sobre os imóveis residenciais edificados 
L:..,..54.... 4 +~ 4 7. i / i.4 P... W4 n..~I.- Sp.a.,4 P.rpl^a. 
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chuvas ocorridas no município de Rio Branco. 
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autoria do vereador Eber Machado, o qual possui a seguinte ementa: 
rliannn enhro a nrnihir3n.4A ina,AplArarán ela nhrac rr,ihlirac ir~araharrlac

no âmbito do município 
;. ;0;;,

e o anc, Estado do Acre e dá outras 
nrn„irlôlrrri~lc 

3. Autógrafo nº 45/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 32/2025, de 
autoria do vereador Fábio Araújo. p qual possui a seguinte ementa: 
Dispõe sobre a proibição do uso recreativo de embarcações 
motorizadas durante períodos de enchentes e alagamentos no 
município de Rio Branco e estabelece penalidades agravadas em 
situações de emergência ou calamidade pública. 

4. Autógrafo nº 46/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 36/2025, de 
autoria do vereador Zé Lopes, o qual possui a seguinte ementa: 
Proibição de contratação de shows, artistas, e até mesmo utilização 
de músicas, em eventos públicos denominados "familiares", que 
façam apologias sexuais explicitas, aberto a participação de crianças e 
adolescentes. 

a 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 

CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www,riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 
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5. Autógrafo nº 47/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 43/2025, de 
autoria do vereador Joabe Lira, o qual possui a seguinte ementa: 
Institui o Projeto de Lei Hortas e Fazendinhas nas Escolas Municipais 
no Município de Rio Branco e dá outras providências. 

6. Autógrafo nº 48/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 48/2025, de 
autoria do vereador Neném Almeida, o qual possui a seguinte emenda: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de incluir em concursos públicos, 
processos seletivos e quaisquer outras funções públicas direcionadas a 
proteção de pessoas e/ou patrimônio público a fase de análise de títulos. 

Ademais, comunico que o inteiro teor dos autos do Processo dos referidos 
Autógrafos encontra-se no sítio oficiai da Câmara Municipal de Rio Branco, dentro do Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo- SAPL (

Atenciosamente, 

OABE LIRA 
rresidente da Camara iviunicipai de rcio tranco 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
CEP 69900-000 Rio Branco/AC- http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 
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PROJETO DE LEI Nº 48/2025 

ASSUNTO: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INCLUIR EM CONCURSOS PÚBLICOS, 

PROCESSOS SELETIVOS E QUAISQUER OUTRAS FUNÇÕES PÚBLICAS DIRECIONADAS A PROTEÇÃO DE 

PSSOAS E/OU AO PATROMÔNIO PÚBLICO A FASE DE ANÁLISE DE TÍTULOS. 

AUTOR: NENEM ALMEIDA. 

DESPACHO 

Juntada a ata da Reunião das Comissões Permanentes, ata da Sessão Ordinária, Ofício de 
Encaminhamento de Autógrafo, e exaurida a tramitação neste setor, encaminhamos os autos à 
Diretoria Legislativa para as providências necessárias. 

Rio Branco/ ACRE, 28 de julho de 2025. 

Erivelto Freitas 
Redator Legislativo 

Rua Hugo Carneiro, nº 567— Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dìlegis@riobranco.ac.leg.br 


